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NOTE A L’ATTENTION DES ¢ORRECTEURE
A INSERER DANS L’ENVELOPPE DES CORRECTIONS

EP1 —-Question 7 correction page 5/10-

- Veuillez prendre note de I'inversion des nombr
kilometrages de la guestion 7 du
profesgionnelle de transpont.

II'faut lire " Aix en Provence- Gap 151 Km " et ' 5g

i 161 et 103 conearnant log
reuve EP1 -~ Analyse d'une situation

~ Grenoble 103 Km

1

EP3 -1 Analyse de dossler —
- Veuillez prendre note de la modification du baréHne de notation de [a page 10/10 du

sujet Partie EP3 .1
Il faut lire , question 1, critéres de réussite :
- les informations ont été identifiées et analyséeq
- % point par case,
- Marge de 3 erreurs possibles.

EP3.2 éme partle -

= Dossler ressource ~
Veuillez prendre note qus si la quallté de la page 6{7/du document ressqurce ne permet
pas une exploitation claire par le candidat, dans teut bu partie de la réponsa, il

conviendra d'attribuer systématiquement |a note. Aliduel cas, attention de ne pas
pénaliser le candidat qui aura répondu & une partie|db |a question,

- Le total des points de la page 7/7 ( sujet et corr
total faisant bien 80 points.

- Page 3/7 (sujet = corrlgé) — Question 4 : le dessith en perspective ne semble pas le
méme. Mals il 'y a aucune incidence sur la composition du candidat|, les piécas sont

facilement repérables sur les documents, Les corfectours en tiendront compte lors
des corrections.

) est de € points et non de 4, le

- Page 4/7 corrigé Question 8 : Veuillez prendre nate que Ia réponse exacte et
complete est * vie a téte fraisée & six pans creux [BO 106842 M 14 X4p mais qu'elle
fait aussi ['objet de la remarque concernant le Mahque de qualité de [a page 6/7 du
dossler regsourca.

- Aout & falre sur le corrigé pour la question1g Arrs de cercle de centre A st de
rayons{ AC]

RRE - cont| w0y, ek €]
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NOTE A L'ATTENTION DES|GORRECTEURS

[@004/004

A INSERER DANS L’ENVELOPPE DES CORRECTIONS

BEP Conduite et Services dans le transport routier.

EP3 -1 Analyse de dossier -

- Veuillez prendre note de la modification du baréme de notation de

sujet Partie EP3 .1
Il faut lire , question 1, eritdres de réussite

- les Informations ont été identifices et analyséed
- ¥ point par case,
- Marge de 3 erreurs possibles.

EP3.2 éme partis ~

= Dossgier reasource =

la page 10/10 du

Veuillez prendre note que si la qualité de |a page 647 du document ressource ne permet

pas une exploitation claire par le candidat, dans todt ou partie de |a répotse, il

convigndra d'attribuer systématiquement la note. Alduel cas, attention
pénaliser le candidat qui aura répondu & une partie|ds la question.

- Le total des points de la page 7/7 ( sujst et corri
total faisant bien 60 polnts.

de ne pas

) est de 6 pointe et/non de 4, le

- Page 3/7 ( sujet — corrigé) — Question 4 : le dessin en perspective ne|semble pas le

méme. Mais il n'y a aucune incldence sur la composition du candidaﬁ, les pidces sont

facilement repérables sur les documents. Les cortecteurs en tiendro

des corrections.

t compte lors

Page 4/7 corrigé Question 9 : Veuillez prendre rote que la réponse exacte et
complets est “ vis a téte fraisée A six pans creux ISO 106842 M 14 X42 " mais qu'elle

T

fait aussi I'objet de la remarque concernant le m
dossier ressourcs.

rayon [ AC]

que de qualité de |p page 6/7 du

Ajout a faire sur le corrigé pour la guestion19 ¢ ﬁrc de cercle de centre A et de

\} OL&LL\S Co ’-"“(\:%Qi ) A
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Photo non contractuelle

Tracteur

Mise en situation

Madame Poitevin conduit un tracteur sur lequel est montée une sellette de la marque
« JOST ». Elle doit connaitre son fonctionnement ainsi que les régles de sécurité lors
de 'attelage de son tracteur sur la semi-remorque.

Analyse de la sellette et du pivot d’attelage
(ou cheville ouvriére)

Semi libre

31/2"

Q1) Compléter le diagramme fonctionnel ci-dessous : .2
pruit
e
Mettre en pO;SiiEOﬁ semi mise en position
> la semi >
A-0
Sellette et pivot d’attelage
Fonction Globale : Mettre en position la semi
Matiere d’ceuvre entrante . Semi libre
Maiiere d’ceuvre sortante . semi mise en position
Sortie secondaire : bruit
22) Complétez a 'aide du dessin d’ensemble DT1 les reperes de la vue éclatée ci-dessous,
représentant un pivot d’attelage (Cheville ouvriere) :
.12
Total page..../4
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Q3) Coloriez sur toutes les vues du dessin ci-dessous tiré du document DT1 les piéces Q4) Compléter le tableau afin de donnez le nom des formes repérées a ;b ;¢ etdsurle
dessin en perspective de I'écrou ci-dessous : (Une seule croix par ligne)

suivantes lorsqu’elles sont vues :
i I ] ll4
- r - - - Y - *
Repére Désignation Coloriage Plan a colorier .

AR

Y Plan d’ensemble — o
1 - Vis Bleu DT1 ,i
Plan d’ensemble R

4 Ecrou Vert DT1 /, =g °

| I ] II4
N
- . '_-._\
7N (@
Rep | Rainure | Congé | Chanfrein | Gorge | Epaulement | Céne | Taraudage | Pergcage | Filetage
a '
b v
Ld ¥
Q5) Indiquez la fonction de I'écrou. /2
pC Entourez la ou les bonnes réponses. e
5 /| Mainteniren” . Guider Mettre en Transmettre le
- = €. position ‘3 position mouvement
[ oy x gus * A

Q6) Sur la vue en coupe BB extraite du document constructeur représentée ci-dessous, que
veulent dire les symboles e et f ? /2

My 1200 Nm

e: SYMBOLE DE SYMETRIE .......................

y’llllfl”lz
A

LA ATLLTLALALAL A AL LA AR A LA RN

f: SYMBOLE DE SOUDURE .......oooovvmvanins

B-B L0
‘ Total page..../12
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Q7) A Paide de DT1, donner le type de matériaux des piéces suivantes entourer la

bonne réponse /2
L BN ]
Repére Type de matériaux
g 8 O Emey
Tous Matiéres plastiqgues [* cui e . .
= uivres et ses 5| Métaux et alliages Aufre (a
3 mét.aux et oulsolantes  { alliages légers préciser)
alliages H e e
N oy g w
m e momy
2 I's 1 é?t'ous ¢ ma;iéres plastiques Cuivres et ses Métaux et alliages Autre (a
J "; y Ii:uz : Ll isolantes alliages légers préciser)
[= a _.g g =S 2

Q8) Donner le caractére de la liaisons entre le pivot d'attelage conique a noix et le chassis
de la remorque: Cocher les bonnes réponses

13

Permanente | Démontable

Compléte | Partielle | Elastique | Rigide
v v

v

Q9) A l'aide du dossier technique, compléter la désignation normalisée de la vis sur le

dessin ci-dessous : /3
ECH 1 :1
Vue de détail X, tirée ' Bx45°
du dessin —
constructeur DT2 |
.
\\ | V - :
NN N Y |
i T| H i i
: !
02 _‘___/—————4
= 2 epigl o |
~ 3576141 +0.2 | X
I
Vis a téte fraisée a six pans creux 1SO10642M14x%........
Q10) Dans la cote @73,1 ;0’2 , donner la cote maxi et la cote mini : /2

Cote MAXI @73, 3 mm; Cote mini 73,1 mm

Q11) En utilisant le dossier ressource page 2/7, donner la cote mini du @ D du pivot
d’attelage repéré 50 (27).

.12

La partie qui suit porte essentiellement sur le dispositif de levage d’'une sellette.

Ce dispositif de levage sert a soulever la sellette d'attelage. Il permet d'utiliser un tracteur
surbaissé avec des semi-remorques de tout type.

1200

ETUDE CINEMATIQUE DU SYSTEME DE LEVAGE

Q12) On donne le schéma cinématique du dispositif de levage et la vue éclatée du dossier

ressource page 3/6:

SE2

Sur le dessin de la page suivante ;

o colorier en vert le sous ensemble SE1 sur les deux vues
o colorier en bleu le sous ensemble SES5 sur la vue de face Total page.. /16
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Q13) Afin d’étudier deux liaisons on vous demande de compléter le tableau suivant: | .. /6

Mobilités
T R

SEOetSE1 | 0 | 1 PIVOT Q’

SE3 et SE4 1 1 PIVOT GLISSANT

—

SEQ et SE5 2 2 Linéaire rectiligne SE

Liaison entre Nom de la liaison Schématisation

ETUDE STATIQUE DU SYSTEME DE LEVAGE

L'étude se fera clans la position haute. Le but étant de calculer la pression pneumatique
dans les vérins

Hypotheses et données :
- -
Le systéme est ramené dans le plan( xety ). ). (Vue de face)

Devant les efforts transmis dans le mécanisme, le frottement dans les liaisons pivot
n'est pas pris en compte ;

La sellette a une masse de 150 kg ;

La piece étudiée sera repérée 5.

L'articulation entre 5 et Ia tige de vérin est au point D.

L'étude se fait lors de la rentrée du vérin, au début de la phase de descente de la
sellette 13

Q14) Calculer le poids de la sellette en Newton : (P=mxg ; on prendra g = 10m/s?) | """

|| = mx|2|=150 x9,81=1471,5N

................................................................................................... Total page..../9
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Q17) Suite a I'étude statique, nous avons trouvé que I'effort du vérin doit étre de 451N.

Q15) On isole la bielle 5, on donne une partie du bilan des actions mécaniques extérieures a Calculer la pression utile lors de la rentrée du vérin sachant que le diamétre du piston est de
S dans le tableau ci dessous : 50 mm et le diametre de la tige de 25 mm.
L . IIII4 AT, 7, 7 W
Compléter ce tableau : : _L' i “i\\%\ 1 Fates (E)
Act ot SRNEEIN N C /6
ctions oin T o Ll N ]‘
! i N "U
asitefeliras d'application Direction Sens Intensité [N] - ra ; . - \:} 3

Zone sous pression

Cl+21-5 C ? ? 851
e Calculer la surface du piston : S = 7(25%)=1963,5 mm?
o (Calculer la surface de la tige : s = 7(12,5%)=450,9 mm?
B(Bdti — 5) B , ]‘ ?
e En deéduire la surface totale : St = S — s ==x(25%-12,5%)=1472,6 mm?
D205 3) D ?
Rl =5 e ¢ Calculer la pression: F=p x St

p=F/8=451/1472,6=0,13MPa=1,3 bar
.......................................................................................... .p=0,13 MPa =1,3 bar

Citer le Principe Fondamental de la Statique :

5 EST SOUMIS A TROIS ACTIONS MECANIQUES POUR QU’IL SOIT EN EQUILIBRE IL
FAUT QUE LES TROIS SUPPORTS DE CES ACTIONS SE COUPENT EN UN POINT I ET
QUE LA SOMME SOIT NULLE

Q16) Sur le dessin ci dessous le systeme est en position d’équilibre, retrouver le point |,
tracer le support de C(1+21— S), et compléter le nom des supports des actions:

13

Total page..../13
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ETUDE DES MOUVEMENTS DU SYSTEME DE LEVAGE

Dans cette derniere partie, nous allons essentiellement étudier la piéce 21.
Q18) Quel est le mouvement de 21 par rapport au bati ?
C’EST UN MOUVEMENT DE ROTATION AUTOUR DU POINT A.

Q19) Tracer sur le dessin ci-dessous la trajectoire T¢(21/bati)

2

2

Quelle est la course verticale de la sellette ?

LACOURSEEST DE QDM ... cooviewinves vossoesmensa T

Total page..../4

el

Ass',as‘:::;liréss Questions Indicateurs 6 4 3 2 1 0 Note Baréme
Question N° 1 | Les positions sans
PAGE 2/7 sont correctes erreur temeur 2
Question N° 2 Les repéres Sans 2 +3 /2
PAGE 2/7 sont corrects erreur | erreurs | erreurs
Question N° 3 Le coloriage Sans 1 2 3 +3 /4
PAGE 3/7 est correct erreur Gl erreurs | erreurs | erreurs
Question N° 4 Le voc. est Sans 2 3 +3
PAGE 3/7 correct erreur 1 erreur erreurs | erreurs | erreurs 2
Question N°* 5 La fonction sans 1 2
PAGE 3/7 est correcte erreur erreur
Question N° 6 Le nom est SN | 4 oranic | 41 arratr 2
PAGE 3/7 correct erreur
Question N° 7 Le type est Sans
PAGE 4/7 correct erreur terreur| 1 arraur 2
Question N° 8 | Les croix sont Sans Py 2 +2 3
PAGE 4/7 commectes erreur i erreurs | erreurs
Question N° 9 désignation Sans it n
PAGE 4/7 correcte erreur S
Question N° 10 Les cotes Sans
PAGE 4/7 sont correctes erreur 1 erreur 12
Question N* 11 La cote est Sans 1 ateiir 2
PAGE 4/7 correcte erreur
Question N° 12 | Les couleurs Sans { aivaiiF 2 3 +3 /4
PAGE 4/7 sont correctes erreur erreurs | ereurs | erreurs
Quesfion N°13 | Le tableau est| Sans 2 3 4 +4 6
PAGE 5/7 correct erreur | erreurs | erreurs | erreurs erreurs
Question N°14 | Le calcul est Sans Harrerr A
PAGE 5/7 correct erreur
Question N°15 Le nometle Sans 1 afianf A sirair /4
PAGE 6/7 PFS corrects erreur
Question N°16 | Le support et Sans
PAGE 6/7 | sont corrects erreur 1 erreur +1amalir 13
Question N°*17 Les calculs Sans 1 atriiir 2 SOERvaL 6
PAGE 6/7 sont corrects | erreur erreurs Uk
Question N°18 Le mvt est Sans {eim P
PAGE 7/7 correct erreur Sl
Question N°19 Le tracé est Sans
PAGE 7/7 correct erreur ¥1 erreur f2
Question N°20 | La course est Sans 1 Stesiir 2
PAGE 7/7 correcte erreur
TOTAL SUR {60
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